



Каргасокский район

33 населенных пункта: с. Каргасок (административный центр), д. Айполово, п. Большая Гривка, с. Бондарка, п. Ванжиль-Кынак, с. Вертикос, д. Волчиха, п. Восток, п. Геологический, д. Казальцево, п. Киевский, с. Киндал, д. Лозунга, с. Майск, п. Молодежный, с. Мыльджино, с. Напас, с. Наунак, п. Неготка, п. Нефтяник, с. Новоюгино, с. Новый Васюган, с. Новый Тевриз, с. Павлово, д. Пашия, п. 5-й километр, с. Сосновка, с. Средний Васюган, п. Старая Березовка, с. Староюгино, с. Тымск, с. Усть-Тым, с. Усть-Чижапка.

Территория района 86856,9 кв. км. Численность населения 26000 человек. Плотность населения 0,3 человека на кв. км. 15 сельских администраций.

Каргасокский район расположен на северо-западе Томской области в 427 километрах от Томска. Русские поселения на берегу реки Панигатки появилось в первой половине XVII века. Северные районы Западной Сибири осваивались медленно. Лишь преследуемые властями кержаки-староверы, ссыльные да служилые люди оседали среди хантов и селькупов. Примерно в 1875 г. на крутом обском берегу появилась деревня, названная Еловкой. Сейчас это село Каргасок – административный центр района.

Важнейшие отрасли промышленности – лесная и нефтегазовая. Нефтяная отрасль развивается стремительно и бурно. В 1962 г. было открыто Усть-Сильгинское газоконденсатное месторождение, а уже к началу 1972 г. было открыто более 30 месторождений нефти и газа. Из них самыми крупными являются Южно-Мыльджинское, Соболиное, Северо-Сильгинское, Лугинецкое, Северо-Васюганское, Верхне-Салатское. В 1970 г. было начато строительство нефтепровода Александровское – Томск – Анжеро-Судженск мощностью 70 млн. тонн в год. С вводом в действие газопровода Нижневартовск – Парабель – Кузбасс в первую очередь стали эксплуатироваться газоконденсатные месторождения Мыльджинское, Северо-Васюганское и Лугинецкое. Годовая добыча нефти в районе исчисляется количеством 36,2 тыс. тонн.

